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VEF kultūras pilī atklāTA vizuālās un vizuāli plastiskās mākslas izstādE “Starojums” 
27. maijā VEF kultūras pilī durvis vēra XIII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētku vizuālās un vizuāli plastiskās mākslas izstāde “StaroJums”, kas ikvienam interesentam bez maksas būs apskatāma līdz 12 jūlijam. Izstādē apskatāmi 407 mākslas darbi, kurus radījuši 960 skolēni no visas Latvijas. 

Izstādes “StaroJums” centrālais elements ir saule, un jaunie mākslinieki saules gaismā cēluši to, kas katram visdārgākais, – latviskās vērtības, ģimene un Latvija. 

Mākslas darbi veidoti, izmantojot visdažādākos materiālus – papīru, audumu, stiklu, plastikātu, koku, mālu, ādu, kā arī citus interesantus materiālus – un tie tapuši daudzveidīgās mākslas tehnikās, apgleznojot, zīmējot, šujot, apstrādājot koku, pērļojot u.c. Vizuālās un vizuāli plastiskās mākslas izstādē aplūkojamas stikla vitrāžas, māla lustras, tautastērpi, rotas, krūzes, dizaina priekšmeti un vēl un vēl. Bērni un jaunieši savus mākslas darbus radījuši, izstarojot gaismu, prieku, siltumu un mīlestību tajā, ko dara. 

Valsts izglītības un attīstības aģentūras eksperte vizuālās un vizuāli plastiskās mākslas jomā un izstādes kuratore Sandra Mieze atklāj, ka izstāde tapusi divu gadu laikā un kopumā tai gatavojušies vairāk nekā 2550 dalībnieku no dažādiem Latvijas interešu izglītības pulciņiem. 
Vizuālās un vizuāli plastiskās mākslas projekts “StaroJums” Svētku laikā kļūs vēl bagātīgāks – katram Svētku apmeklētājam kaut uz brīdi būs iespēja pārtapt par mākslinieku Vērmanes dārzā, radot savu unikālo mākslas darbu kādā no radošajām darbnīcām. Savukārt bērnu un jauniešu radītās kolekcijas tērpu parādē “StaroJums” jaunā gaismā un veidolā liks mirdzēt esošajām tradīcijām un klasiskajiem risinājumiem, izstarojot mūsu dažādību un kopību. 
XIII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkus rīko Valsts izglītības attīstības aģentūra, Izglītības un zinātnes ministrijas padotībā esošā iestāde, stratēģiskais partneris - Rīgas pašvaldība. Svētkus atbalsta lieldraugi Swedbank un LMT, atbalstītāji - Elektrum, Kārums, LIDO, Latvijas finieris, pakalpojumu un produktu partneri - Laima, Selga, CoffeeAddress, Samsung, AKROPOLE iepirkšanās centri, padomdevējs - Pasaules dabas fonds.
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