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SVĒTKU IESKAŅAS KONCERTS BĒRNU KLĪNISKAJĀ UNIVERSITĀTES SLIMNĪCĀ
18. jūnijā plkst. 14.00 Bērnu klīniskajā universitātes slimnīcā notiks XIII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētku ieskaņas koncerts pacientiem, viņu vecākiem, slimnīcas apmeklētājiem un darbiniekiem. Ieskaņas koncertu sērija, kuras ietvaros skanēs koncerti arī aprūpes centros Rīgā, ir Svētku tradīcija.
Koncertā piedalīsies bērni un jaunieši no balss attīstības studijas “Kantilēna”, vadītāja Irina Parahņēviča, kā arī Pāvula Jurjāna mūzikas skolas koris diriģentu Oksanas Čerkasovas un Kristīnes Eglītes vadībā, koncertmeistare Madara Kalniņa. Svētku ieskaņas koncertā piedalīsies arī Kultūras un tautas mākslas centra “Mazā ģilde” Bērnu un jauniešu vokālā ansambļa “Kolibri” jaunākā grupa, vadītāja Inita Malnača. 
Klātienē skatītājus muzikāli iepriecinās arī koklētāji no Rīgas Pārdaugavas mūzikas un mākslas skolas ansambļa “Vīzija” un Ķekavas novada Baložu pilsētas Kultūras nama ansambļa “Sakta” Ineses Dzenes vadībā. Ieskaņas pasākumā piedalīsies BKUS un Svētku rīkotāju pārstāvji. Dalībniekus un klausītājus iepriecinās Svētku atbalstītāji – Lido, Rasēns, Kārums un Laima. 
“Pirms Svētkiem ar ieskaņas koncertiem viesoties Bērnu klīniskās universitātes slimnīcā un aprūpes centros ir brīnišķīga tradīcija. Tā ir iespēja piedzīvot Svētku prieku, dalīties emocijās un piedzīvojumos arī tiem, kuri klātienē Svētkus izbaudīt nevarēs. Īpašs paldies visiem ieskaņas koncertu dalībniekiem – lai skan!”, stāsta XIII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētku Rīcības grupas vadītāja Inga Vasiļjeva. 
Svētku ieskaņas koncerti iecerēti arī RSAC Gaiļezers aprūpes centra iemītniekiem un darbiniekiem 26. jūnijā, RSCAC Mežciems aprūpes centra iemītniekiem un darbiniekiem 27. jūnijā.  
Savukārt ikviens interesents 29. jūnijā aicināts uz Svētku ieskaņas koncertiem Atpūtas centrā LIDO. 
XIII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkus rīko Valsts izglītības attīstības aģentūra, Izglītības un zinātnes ministrijas padotībā esošā iestāde, stratēģiskais partneris - Rīgas pašvaldība. Svētkus atbalsta lieldraugi Swedbank un LMT, atbalstītāji - Elektrum, Kārums, LIDO, Latvijas finieris, pakalpojumu un produktu partneri – Rasēns, Laima, Selga, Coffee Address, Samsung, Akropole, padomdevējs - Pasaules dabas fonds.
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