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Līdz XIII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkiem piecas dienas
No 5. līdz 13. jūlijam XIII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētki pulcēs vairāk nekā 38 000 dalībnieku. 30. jūnijā notika preses konference, kurā Latvijas Republikas izglītības un zinātnes ministre Dace Melbārde, Valsts izglītības attīstības aģentūras Sadarbības projektu departamenta direktore Agra Bērziņa, Svētku Rīcības grupas vadītāja Inga Vasiļjeva, Operatīvās vadības grupas vadītājs Artis Velšs, deju lielkoncerta mākslinieciskā vadītāja Dagmāra Bārbale, Noslēguma koncerta mākslinieciskais vadītājs Edgars Vītols, Rīgas pilsētas izpilddirektors Jānis Lange un dienestu pārstāvji – Neatliekamās medicīniskās palīdzības dienesta direktore Liene Cipule, Valsts policijas priekšnieka vietnieks Andris Zellis un Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta priekšnieks Jānis Grīnbergs apliecināja gatavību Svētkiem. 
DALĪBNIEKIEM
Dalībnieka komplekts
Ikviens dalībnieks saņems Svētku dalībnieka komplektu, kurā ietilpst somiņa, dalībnieka rokasgrāmata ar noderīgu un aktuālu informāciju, cepure ar nagu, Svētku nozīmīte, kakla lente un dalībnieka karte.
Izmitināšana
Svētku laikā dalībnieki, kuri Rīgā ierodas no citām pašvaldībām, dzīvos 70 Rīgas mācību iestādēs. Visas iestādes ir apsekotas un saņēmušas VUGD atzinumu. 
Ēdināšana

Īpaši Svētkiem izstrādāta vienota ēdienkarte trīs ēdienreizēm gan ēdināšanai skolās, gan norises vietās. Ēdienkarte balstīta uz sabalansēta uztura normām, pārtikas drošības aspektiem, ēdinātāja resursiem un kapacitāti, ilgtspējību un tai iespējami trīs veidi – pamata ēdienkarte, veģetārā ēdienkarte un speiciālo diētu (bez glutēna un bez piena) ēdienkartes. To izstrādājusi ēdināšanas darba grupa, kuras sastāvā ir uztura speciālisti, ēdināšanas uzņēmumu pārstāvji, Pārtikas veterinārā dienesta un Slimību profilakses un kontroles centra pārstāvji. Dalībnieku ēdināšanu plānots īstenot pārsvarā skolās vai citās jau eksistējošās ēdināšanas vietās, bet atsevišķās norises vietās būs arī izbraukuma ēdināšana. Ņemot vērā dalībnieku vecuma atšķirības (7-22 gadi), ēdienu pasniegšana dalībnieku mītnes vietās tiks organizēta, ļaujot dalībniekam pašam porcionēt ēdienu, izvēloties sev vēlamo porcijas izmēru un ēdiena saturu. Paredzēts, ka pie brokastu un pusdienu ēdienreizēm klāt līdzi ņemšanai tiks piedāvāta uzkoda, kas garākās norisēs ļaus bērniem saglabāt spēku līdz nākošajai ēdienreizei. 
Apdrošināšana

Svētku lieldraugs Swedbank apdrošinājis svētku dalībniekus, organizatorus un brīvprātīgos par kopējo apdrošinājuma summu 400 miljoni eiro. Polises segums ietvers nelaimes gadījumu, traumu un dzīvības apdrošināšanu Svētku norises laikā, atsevišķas dalībnieku grupas būs apdrošinātās arī nedēļu pirms Svētkiem. Tāpat Swedbank nodrošinās Svētku pasākumu Civiltiesiskās atbildības apdrošināšanu. Apdrošināšanas noteikumi - https://www.nacgavilet.lv/lv/dalibniekiem/apdrosinasana/.  
Sagatavojies Svētkiem!
Noderīga informācija Svētku dalībniekiem, vecākiem, pavadošajām personām un kolektīvu vadītājiem – www.nacgavilet.lv.
APMEKLĒTĀJIEM

Ieteikumi Svētku koncertu apmeklētājiem
Koncertu un pasākumu norises vietās aicinām ierasties savlaicīgi. Tik plaši apmeklētos koncertos viss aizņem vairāk laika, piemēram, biļešu un mantu pārbaude, ēdienu un dzērienu iegāde utt., tāpēc aicinām būt pacietīgiem. Ja kas atrasts vai pazaudēts, lūgums vērsties informācijas centros, kuri darbosies lielākajās Svētku norises vietās – Vērmanes dārzā, Daugavas stadionā un Mežaparka Lielajā estrādē. 
Labāk atstāt mājās: lietussargus, ēdienu un dzērienus (izņemot specializēto bērnu pārtiku), šaujamieročus, asus priekšmetus, pirotehniku, lāzerpildspalvas, bīstamas vielas un priekšmetus, alkoholiskos dzērienus un narkotiskās vielas, dzīvniekus (par servisa suņiem aicinām savlaicīgi informēt Svētku rīkotājus info@nacgavilet.lv vai +371 20262555, liela izmēra somas (mantu apskate var aizņemt ilgu laiku, veidojot rindas), skeitborda dēļus un citus aktīvā sporta piederumus, foto, video aparatūras statīvus un pašbildēšanas statīvus/selfijstikus.
Svētku rīkotājs atļauj ienest brīvdabas pasākumos foto (bez maināmiem objektīviem) un video tehniku bez statīviem, kā arī fotografēt un filmēt no sēdvietām, netraucējot apkārtējiem skatītājiem.
Ģimenēm ar bērniem

Maksas pasākumos ieeja bērniem līdz 7 gadu vecumam ir bez maksas (ja netiek aizņemta atsevišķa sēdvieta). Gan Mežaparka Lielajā estrādē, gan Daugavas stadiona teritorijā būs īpaša novietne bērnu ratiem. Bērnam jāzina no galvas vecāku tālruņa numurs vai jāuzraksta tas uz lapiņas un jāieliek bērnam kabatā. Mežaparkā un Daugavas stadionā būs pieejamas papīra aproces mob. tālr. uzrakstīšanai. Daugavas stadiona teritorijā un Mežaparka Lielajā estrādē apmeklētājiem būs pieejama Ģimenes telts, kurā būs iespēja pabarot un pārtīt mazuli, ja nepieciešams. 
Plašāka noderīga informācija Svētku apmeklētājiem pieejama Svētku mājaslapā www.nacgavilet.lv
PIEKĻŪSTAMĪBA
XIII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkos īpaši domāts par piekļūstamību cilvēkiem ar kustību, redzes un dzirdes traucējumiem, lai ikviens justos gaidīts. Lielākajās Svētku norises vietās – Daugavas stadionā un Mežaparka estrādē būs Informācijas centri, kuros varēs uzzināt par piekļūstamību norises vietā, būs pieejamas indukcijas cilpas cilvēkiem ar dzirdes traucējumiem un taktilās norises vietas kartes cilvēkiem ar redzes traucējumiem. Savukārt cilvēkiem ar dzirdes traucējumiem Noslēguma koncertā “TE-AUST” Mežaparka Lielajā estrādē tiks nodrošināta zīmju valodas tulkojums tiešsaistē Svētku mājaslapas Nacgavilet.lv sadaļā “Piekļūstamība”, bet skaņdarbā “Mana dziesma” kopkorim pievienosies zīmju valodas koris. 
Tāpat Svētku programmā Vērmanes dārzā 8., 9., 10. un 11. jūlijā notiks sirsnīgas un izglītojošas kanisterapijas aktivitātes, kurās bērni, jaunieši un viņu ģimenes varēs tuvāk iepazīties ar terapijas suņiem un to nozīmi emocionālās labsajūtas veicināšanā. Apmeklētājiem būs iespēja piedalīties mierpilnās un draudzīgās nodarbēs, kurās varēs gan glāstīt un spēlēties ar apmācītiem suņiem, gan uzzināt vairāk par kanisterapijas lomu bērnu attīstībā un veselības uzlabošanā.
SKATIES UN KLAUSIES
Svētku tiešraidīšanu nodrošinās Latvijas Televīzija, Latvijas Radio un LMT Viedtelevīzija. 
Visas Svētku pārraides tiešraidē un arhīvā būs atrodamas REplay.lv. Informācija par katras norises pārraidīšanas laikiem pieejama www.nacgavilet.lv katra notikuma aprakstā.
Rīgas pašvaldība, domājot par Svētku pieejamību rīdziniekiem un pilsētas viesiem, kuriem nebūs iespējas vērot XIII Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētku koncertus klātienē, no 4. līdz 13. jūlijam piedāvās iespēju vērot koncertu tiešraides Doma laukumā. 
XIII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkus rīko Valsts izglītības attīstības aģentūra, Izglītības un zinātnes ministrijas padotībā esošā iestāde, stratēģiskais partneris - Rīgas pašvaldība. Svētkus atbalsta lieldraugi Swedbank, LMT un Rimi, atbalstītāji - Elektrum, Kārums, LIDO, Latvijas finieris, SIXT, pakalpojumu un produktu partneri – Rasēns, Laima, Selga, Coffee Address, Samsung, Akropole, padomdevējs - Pasaules dabas fonds.
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